

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.490

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Viernes 20 de Junio de 1930

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Se celebran los actos de costumbre con motivo de la víspera del Corpus.

—Se presenta al señor Castelló y Tárrega para ingresar en el partido democrático la importante fracción política que capitanea don José Martí.

—En virtud de oposiciones es nombrado canónigo doctoral de la Catedral de Segorbe, el catedrático de la Universidad pontificia de Tarragona don José Solé Mercader.

—Muere en Nules la madre del Bibliotecario de este Instituto don Ildefonso Alós.

—En el Conservatorio de música de Valencia obtiene la calificación de sobresaliente y premio en todas clases el pensionado de la Diputación de Castellón Paquito Soriano.

—Comienzan a circular trenes de balastaje por la línea en construcción de la Compañía de tranvía del Grao a Burriana.

—Marcha a Barcelona para posesionarse de su cargo nuestro paisano el magistrado de aquella Audiencia territorial don Manuel Blasco.

—En el Congreso es derrotado el Gobierno al discutirse la proposición Llorens. En vista de ello el señor Villaverde, plantea al Rey la cuestión de confianza estallado la crisis total.

Intereses de Lucena

Mejora del firme.

El señor Director general de Obras Públicas, participa a su antiguo amigo, el celoso exdiputado a Cortes por Lucena del Cid, don Vicente Cantos, que le es muy grato comunicarle haberse concedido un crédito de 25 mil pesetas para mejora del firme de los kilómetros 77 al 81 y del 84 al 87 de la carretera de Puebla Valverde a Castellón que le interesó, haciéndose perfectamente cargo del mal estado en que se encontraban.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	72
» no ídem.	11
» transeuntes.	1
» 8 niños, media ración.	2
Total.	86

Cena de ayer.—Ración de pan, morcillas fritas y longanizas.

Servida en Raciones

A inscriptos.	62
» no ídem.	12
» transeuntes.	6
» 8 niños media ración.	1
Total.	81

CRÓNICA

El Corpus por medio

En poco estuvo que se aguará la solemne fiesta de ayer pero a pesar de las serias amenazas del tiempo pudo cumplirse el programa religioso del día con toda exactitud, aunque no les saliera la cuenta a los kioscos de Ribalta y horchateros de la vecindad porque las circunstancias impusieron cierta abstinencia y eso que el bochorno llegó a ser insostenible en las horas del mediodía, sobre todo.

En todos los templos se celebraron con gran animación los cultos propios del día pero con más solemnidad que en las demás parroquias en la de Santa María, a las que concurrían el Ayuntamiento en corporación, presidido por el señor gobernador y representaciones del Ejército.

Por la tarde se puso el tiempo imponente amenazando una gran tormenta y entre cuatro y cinco, después de retumbar el trueno bastante rato cayó una fuerte chaparrada, dando por suspendida todo el mundo la procesión del día pero afortunadamente no correspondieron los preparativos a lo sucedido y aunque un poco más tarde de lo anunciado, todavía desfiló el brillante cortejo procesional por la carrera de costumbre, llenas de público las aceras, colgadas lujosamente los balcones y en éstos el hermoso mujerío castellonense.

A las seis salió del cuartel el Batallón en armas del Regimiento de Tetuán con sus escuadras, bandas y música, al mando del teniente coronel don Eladio López y poco después dejaba cubierta la carrera, saliendo seguidamente la procesión de Santa María, precedida de los comparsas de *pastorets*, *nanos* y *cauallots*, a las que seguían los gigantes.

En la procesión figuraban bastantes imágenes y la música de la Beneficencia, Municipal y la del Regimiento. Llamaron la atención por lo numerosos, la representación del Gremio de San Isidro, acompañando a su titular y la de la Cofradía del Sacramento. El concejal-procurador del Santuario de Lidón, don Francisco Brea con algunos miembros de esta Cofradía y el clavario con su estandarte acompañaban a la Patrona excelsa de Castellón y luego formaban un brillante grupo las comisiones militares, las Comunidades Religiosas, el Apostolado y los claros parroquiales.

A hombros del Rvdo. Clero era llevado el Santísimo sobre su lujosa peana, escoltándolo los gastadores de Tetuán y después el púlpito al que seguía el señor Arcipreste, completando el interesante grupo el Ayuntamiento bajo marzas presidido por el señor gobernador civil a cuya derecha iba el coronel de la Zona señor Molina y a la izquierda el alcalde don Manuel Brea.

Una compañía de Tetuán con la banda del Regimiento cerraba el cortejo procesional al que iban incorporándose, a medida del desfile por la carrera, las tropas que lo cubrían.

Y terminó la procesión sin que volviera a llover, siendo entonces cuando el público invadió las Horchaterías, Bares y Cafés, aunque no en el número ni ansiedad de años anteriores porque el tiempo continuaba inseguro como en el resto del día.

Por la noche se dio cita la gente bien en la terraza del Goya y así transcurrió ayer el día del Corpus, en el que, para no desmentir el cantar, hubo sol.

Homenaje al Inspector de Castellón don Federico García Díaz

Cortamos de *La Libertad* de Madrid:
«La Asociación «Amigos de la Escuela y del Niño» de Avila, en su última reunión ha acordado nombrar socio de mérito a don Federico García Díaz, por los buenos servicios que prestó desde su fundación a esta Sociedad, y se acordó al propio tiempo dedicar a dicho señor, quien, como se sabe, fué inspector jefe de Primera enseñanza de esta provincia, un cariñoso homenaje, que consistió en el regalo de un artístico álbum en el que figuran las firmas de todos los maestros que quieren adherirse.
Don Federico García Díaz fué trasladado, sin formación de expediente, por el ministro de la Dic-

tadura señor Callejo, que tan mal recuerdo ha dejado en la enseñanza, desde Avila, donde prestaba sus servicios, a la provincia de Castellón de la Plana».

Conocemos la modestia de nuestro distinguido y querido amigo don Federico García, y no dudamos de que no le envanece a estos agasajos; pero siempre sirve de satisfacción íntima leer en el recordatorio de la vida profesional, escrito por testigos de ella que pueden juzgar con conocimiento de causa, que hemos cumplido con nuestro deber y hemos dejado grato recuerdo de nuestra actuación.

Reciba el señor Inspector de la provincia de Castellón y dilecto amigo nuestra felicitación más cariñosa por tan merecida distinción.

Diputación provincial

Final de la sesión extraordinaria.

Suspendida al mediodía del miércoles la sesión extraordinaria que empezó a las once, se reanudó a las cinco de la tarde con la lectura de una moción de los señores Aragonés, Morelló y Gómez, que impusieron el trabajo de revisar las cuentas del año 1929, proponiendo la censura de algunas de ellas.

Los señores Salvador y Fabra, que estimaron el trabajo de sus compañeros, discutieron sin embargo en el procedimiento y aunque se sumaron a la censura de las cuentas, explicaron su voto en términos de desecho.

A las seis de la tarde se levantó la sesión, cumplido su objeto.

Comisión provincial.

Seguidamente se reanudó la sesión que no pudo terminar el día anterior la Comisión provincial, por lo avanzado de la hora y el número de asuntos que todavía quedaban pendientes de despacho.

Pasaron a informe las instancias de la Sociedad de Cultura Castellonense y de don Juan Borrás Jarque.

Quedó pendiente de una gestión particular de la Presidencia el acuerdo sobre otra instancia de la señorita Bordoy, en representación de los Sindicatos Femeninos.

Pasó también a la Comisión otra instancia de doña Teresa Sales de Fabregat pidiendo una subvención para el Patronato de Intereses Católicos.

Se ratificó el acuerdo de contribuir en la parte de metálico que le correspondía a la Diputación por el funcionamiento del Dispensario Antivenéreo, reintegrándose a la plantilla del Hospital el practicante que prestaba allí servicios.

Quedó enterada del fallo de lo Contencioso favorable a dos médicos del Hospital que fueron suspendidos de empleo y sueldo durante unos días por la Diputación de la Dictadura; que se devuelvan los sueldos incobrados y que se cancele el castigo en las respectivas Hojas.

Pasa al Negociado una instancia de don Bautista Almela.

Al Negociado también para informe pasa un escrito de los exdiputados afectados por la resolución recaída en el pleito de los médicos señores Bideanos y Ribés.

Se concede un mes de licencia al médico de guardia del Hospital doctor Mario del Pino que se trasladó a Navalmaral (Extremadura) para asistir a un concurrido antipalúdico.

Pasa a informe del director y decano del Hospital una instancia de los médicos de guardia en solicitud de la creación de un cuerpo de enpernumerarios para atender contingencias.

Pasa a informe del correspondiente Negociado una instancia del exfuncionario provincial don José O'tells, declarado excedente cuando fué elegido diputado y no reintegrado a su destino a pesar de haberlo solicitado.

Se lee una sentida carta de don Fernando Gasset dando gracias a la Corporación por haberse asociado a la desgracia que le aflige.

Se declara excedente a la señorita Velasco por no figurar en la plantilla el cargo de mecanógrafa-coutable que obtuvo mediante concurso y declaró lesivo el acuerdo de la Comisión creando ese nuevo destino.

Participar a la Jefatura de Obras públicas la posesión del nuevo ingeniero de Vías y Obras provinciales don Julio Pastor y que se agradezcan los relevantes servicios prestados por señores ingenieros de la Jefatura desde el ces-

del señor Balbás hasta la posesión de su sucesor.

Que se anuncien inmediatamente las oposiciones a la plaza vacante en la Escuela Oficial de Cerámica de Onda y señalar el día 1.º de Julio a las seis de la tarde para celebrar la próxima sesión.

Ayuntamientos de la Dictadura

El de Córdoba

Con este título dice *La Libertad* de Madrid, lo siguiente:

«Ya hemos publicado algunos datos y cifras sobre la administración del Ayuntamiento de Córdoba. Hoy agregamos los siguientes, que publica *Política* de Córdoba: «En el alcauzar ofrecido el 24 de Mayo de 1925 al hoy difunto general Primo de Rivera, comieron gratuitamente a costa de los vecinos de la ciudad, 24 personas, costando a 60 pesetas cubierto, con un total, por otros conceptos, de 17.820,20 pesetas.

A ese banquete siguió otro, llamado popular o de cachupinada, para el cual, solamente en el concepto de *instalar y desarmar las mesas*, se invirtieron 7.000 pesetas.

Llevar a Madrid, en 24 de Octubre de 1928, para el homenaje al marqués de Estella, unos guardias municipales con nueve caballos, costó 25.000 pesetas, con la circunstancia de que no tomaron parte en aquél. En ir a lo mismo y para lo mismo el secretario, el portero mayor, maceros, ordenanzas y la música, 4.000 pesetas.

Para el monumento, en 13 de Julio de tal año, al dicho general, 3.000, y con motivo del homenaje, 5.000 más, unidas a 3.000 que recibió el señor Márquez para los brillantes de la cruz del señor Cruz Conde, según ya tenemos dicho, y 15.000 en otros agasajos y banquetes en aquellos mismos días, que coincidieron con las 20.000 a los arquitectos de Madrid que hicieron el plano para el Hotel Municipal, que no se construyó, y cuyo trabajo debió realizarlo el técnico municipal, juntamente con el de la plaza de Cánovas, que también le fué encomendado a otro distinguido y competente arquitecto, ajeno al Ayuntamiento, y que cobró por sus devengaciones otras 20.000 pesetas.»

TAURINA

La de San Juan en Vinaroz

Comunican de Vinaroz, que hoy han empezado a llegar ya numerosos forasteros, atraídos la inmensa mayoría de ellos por el grandioso acontecimiento taurino de pasado mañana, en el que como ya saben nuestros lectores Marcial Lalanda, Manolo Martínez y Heriberto García, se las entenderán con seis bichos de la vacada andaluza del marqués de Villamarta.

La anterior combinación, que es imposible mejorar por lo que a toros y toreros se refiere, lleva de cabeza a los aficionados, esperanzados este año más que en los anteriores de presenciar una corrida que deje recuerdo imborrable. Y así cabe esperar del arte inimitable de Marcial Lalanda, del valor indomable de Manolo Martínez y de la elegancia exquisita del mejicano Heriberto García y de la bravura y nobleza de los toros del prócer ganadero.

Tales alicientes y las comodidades del viaje que la empresa ha tenido especial empeño en ofrecer a los aficionados, permiten asegurar que pasado mañana se registrará en la plaza vinarocense un lleno formidable.

De Castellón y Villarreal se trasladarán ese día a Vinaroz, crecido número de aficionados, pues aparte el prestigio de los tres matadores, se sabe que la corrida está muy bien presentada y como la divisa del marqués de Villamarta cuenta por éxitos sus actuaciones en Castellón, el interés de éstos aficionados está sobradamente justificado.

Recordamos que para mayor comodidad de los aficionados de la Plana y mucho más teniendo en cuenta el gran contingente de público que el domingo acudiría a Vinaroz de los pueblos de la ribera del Ebro, en la Redacción del HERALDO se admiten encargos de entradas y localidades, que podrán retirarse por todo el día del sábado.



El cliente del medio pato

—Camarero, hace una hora que le he pedido medio pato.
—Sí, señor. Pero hasta que no venga otro cliente pidiendo el otro medio, no lo mato.

La Banda municipal a Vinaroz

Ha sido un acierto y grande el de los señores Ferrer, Herrera y Fora al contratar la laureada Banda municipal de Castellón para las fiestas de Vinaroz. Principal objeto, a mi ver, de tal iniciativa es que ambas ciudades estrecharán aún más sus lazos de amor. La Banda conquistará a Vinaroz y la capital y su hija mayor pareja en todo con su mar, con sus calles anchas y rectas y plazas espaciosas y risueñas, pasarán unidas con ese íntimo y estrecho abrazo de los que bien se quieren.

El programa que ofrece el maestro Felip no puede ser mejor ni más variado. El día 23 por la tarde, en la plaza de toros, donde cinco o seis bandas de la comarca en noble pugilato se disputarán un premio, la de Castellón, como un sedante, pondrá fin a la filarmónica contienda con la joya española «La Revoltosa» y la bella página del arte francés «La Arlesienne».

Será como un excitante vermouth que preparará el ánimo del espectador para oír por la noche en el Real de la feria. Y en esa plaza, no muy lejos del mar, el señor Felip, al frente de los profesores, asombrará al inteligente público vinarocense al interpretar el programa «La Verbena de la Paloma», donde Bretón parece haber vivido los celos del atormentado Julián. Cuando se la oye acude siempre a los labios la misma pregunta: ¿Eso son zarzuelas y no las de ahora! Sigue luego «Guillermo Tell», obra que literariamente debían ceder todos por la reciedumbre, tesón y energía de aquellos hombres en lucha tenaz tras su ideal y que Rossini desarrolló en la obra su portentosa fantasía. Termina la primera parte con la obra magna, sublime del brujo Rimski Korskov. El ruso que supo descubrirnos. El que vio las bellezas de nuestro rico folklore, ofreciéndonos las esplendorosas «Cipriote español». En la segunda parte figuran obras como el célebre «Pan y toros» y el admirado «1812» la r. tirada de Napoleón de Rusia con sus huestes derrotadas. Y finalmente, como broche de oro la solemne apertura de «Taubauer».

De Castellón acudirán muchos aficionados entusiastas de la Banda. Por el triunfo y éxito futuro reciban la Banda y Vinaroz mi felicitación más sincera.

Joaquín.

Boletín Social

Agrupación Administrativa de Comités Paritarios interlocales de Castellón

Antesyer quedó constituida la junta administrativa de la Agrupación que reglamentariamente la forman los contadores y tesoreros de los cinco Comités.

Dicha junta nombró un tesorero y un contador y dos vocales que con la mesa forman la Comisión de Personal.

Las reuniones de hoy. A las tres de la tarde Directiva de Peluqueras.

A las 7:30.—Directiva de Comercio en General.

A las 10 noche.—Pleno de Peluqueras.

Domicilio social. Entretanto se destina local a propósito para esta Agrupación, el domicilio social radica, para todos los efectos, en la calle de Vera número 17 bajos, a donde pueden dirigirse, de cuatro a siete de la tarde, tanto patronos como obreros, para evacuar consultas o cumplir cualquier trámite.

Fuera de esas horas y en casos urgentes, puede acudir al domicilio del Secretario, Caballeros, 35 bajos.

Sección de avisos. Para evitar las constantes reuniones de los Plenos se advierte a los vocales de los mismos, que trasladen al secretario de la Agrupación cuantas denuncias y proposiciones deseen formular, con el fin de agruparlas y preparar el orden de reuniones de los cinco Comités.

KIOSCO OBELISCO

— DE —
Manuel Martínez
Gran variedad en helados

Por gratitud....

empleo gustosísima unas pesetas que me sobran en propagar un remedio maravilloso (que me recomendó un sacerdote) y con el que curé mis terribles hemorroides.

Facilitar detalles a todo el que sufra almorrans. M. G. Apartado 837.—Madrid.

201

Pregunte usted hoy mismo en
La Senyera, Colón, 42

Radio-Philips

CASA Caro

G. Chermá, 56

(Frente al Royal Cinema)

Río-Rita.

El Gallo.

Sonni-Boy.

Cha ca cha

¡Ay! Tomasa

Broadway-melody

Marcial eres el más grande

La Picarona

La Rosa del Azafrán

Por si las moscas

Si vas a París papá

El desfile del amor

El país de los tontos

El Gavilán

El Romeral

Por qué no se casa usted

Al Uruguay

Tengo tango

T. B. C.

Debería de oír usted la risa de Olaf

Discos Parlophon y Regal

CASA GUAITA

Grandes rebajas de precios por fin de temporada

NOTA DE ALGUNAS OPORTUNIDADES

4 metros Crepillé color estampado	por pesetas	3'00
Batista color estampada para batas	a »	1'20 metro
Crespón seda, colores lisos	a »	3'00 »
» » » » clase extra	a »	4'00 »
Sedas crudas estampadas	a »	2'25 »
Etamines estampadas	a »	1'75 »
Crep marroquí seda en color	a »	2'25 »
Crep satén negro y color	a »	7'00 »

1.000 Retales casi regalados

Los artículos sobrantes de temporada 20 por 100 de baja

Mantelerías, Sábanas, Toallas y Bábobas a precios de fábrica

G. Chermá, 50.-Casa Guaita-Castellón



CROSLEY RADIO

EL MEJOR

Potente - Puro - Selectivo

Oírlo es aceptarlo

DISTRIBUIDOR

F. GONZALEZ

González Chermá 68.-CASTELLÓN



SILVER Radio

Ningún otro aparato iguala la potencia, sonoridad y fiel reproducción de los sonidos, relevantes características de

SILVER RADIO

La marca americana extendida por el orbe, cuyo nombre es garantía de la más alta calidad y perfección

Representante: ERNESTO NEBOT, P. del Rey, 4.- Castellón

El mejor refresco NARANJADA

DE JUGO Y PULPA del Dr. Trigo

VENTA EXCLUSIVA

BAR SOL Kiosco Campos Plaza Castellar

Kiosco Campos Paseo del Obelisco

Sucesor de VENTURA

Purísima, 18.-ALMAZORA

Fábrica de TUBERÍAS de PORTLAND para todas presiones y diámetros, Teja plana de portland, Cemento armado, Construcción de obras. Gran fábrica de piedra artificial.

Para informes en Castellón, Pi y Margall, 52

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR «CONTINENTAL»

Máquinas para escribir nuevas TORPEDO modelo 6 y de viaje modelo 14.-Máquinas reconstruidas UNDERWOOD, REMINGTON 12.-ROYAL 10.-L. C. SMITH, modelo 8.-Máquinas de ocasión desde 200 pesetas en adelante garantizadas.-Gran surtido en piezas de repuesto para las mismas y accesorios en general.-Abonos de limpieza a 30 pesetas anuales.-Cintas y papel carbón.-Taller de reparaciones de toda clase de máquinas de escribir dirigido por el experto mecánico y representante ANTONIO TARAZONA.

Orbis, S. A.

Compañía naviera Ibarra y C.ª

y Transmediterránea en combinación

Servicio fijo mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo

Informes: D. Vicente Navarro Pastor, Pi y Margall, 8. Sucesor de Sebastián Roca, Gasset, 6. Sucesor de Sebastián, Roca (Grao), Blasco Ibáñez, 19

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de noche y madrugada) Madrid 20 de Junio.

El Corpus en Madrid

Con extraordinaria animación realizada por el resplandor del día se celebró la tradicional procesión del Corpus.

Cubrieron la carrera fuerzas de la guarnición, con banderas y bandas de música.

La concurrencia fué mayor que en años anteriores.

En las calles del recorrido presenció el paso del Santísimo numeroso público.

Don Alfonso sale para Londres

Anoche en el sudexpreso de París marchó don Alfonso a Londres con el duque de Miranda.

Le despidieron doña Victoria y demás personas de la familia reinante, el jefe del Gobierno, todo el ministerio, las autoridades, generales, políticos y otras personalidades.

Tanto don Alfonso y doña Victoria como los demás miembros de la familia reinante felicitaron a don Gabriel Maura, que también acudió a la estación, con motivo de la concesión del ducado de este apellido.

La tasa del trigo

Publica la «Gaceta» el anuncio real decreto restableciendo las tasas del trigo en España, según lo acordado en el Consejo de ministros celebrado el martes último.

La parte expositiva es idéntica a la facilitada el martes al terminar el Consejo.

La parte dispositiva consta de trece artículos.

En ellos se señalan las tasas máxima y mínima, dividida en cuatro plazos, a saber:

Desde hoy hasta primero de Octubre próximo 46 pesetas.

Desde primero de Octubre a 31 de Enero de 1931, 46 05, pesetas.

Desde 31 de Enero a primero de Mayo, 47'50

Desde primero de Mayo a la primera quincena de Junio, 48 pesetas.

El precio máximo será de 53 pesetas los 100 kilos.

Los precios se entienden sobre vagón estación de origen.

Cuando los transportes se efectúen sobre carro, el acarreo de los últimos cinco kilogramos correrá a cargo del comprador.

Llegada de Chapaprieta

Ayer mañana regresó de París donde conferenció con el señor Alba, el señor Chapaprieta.

Hablado con algunos amigos, parece que ha dicho que, acaso conste al conde de Romanones desde principio de la actual semana, el señor Alba no comparte el criterio de que las Cortes del 23 puedan reunirse siquiera con el fin de confeccionar los próximos presupuestos, y que mucho menos si en ellas debía comparecer a la cabecera del banco azul el propio exministro de Hacienda.

Parece ser que el señor Alba no está tentado por un inmediato deseo de ir al poder.

Acaso el mismo piense y diga que en el momento actual la permanencia del Gabinete Berenguer se impone como la menos inadecuada de las soluciones.

Los exportadores de naranja en Madrid visitan a los ministros de Hacienda y Economía

Ha salido para Valencia la comisión de los exportadores de naranjas por ferrocarril, presididos por don Carlos Hernández Lázaro presidente de la UNEA.

En sus gestiones les acompañó don Luis García Guijarro, secretario general de UNEA.

dos, desde la constitución del Comité del Papel los precios del papel seda se han aumentado exageradamente, hasta el punto que supone un exceso de cuatro millones de pesetas sobre lo que deberían satisfacer si el papel tuviera precios prudenciales.

Los comisionados salieron muy satisfechos y esperanzados de las anteriores visitas.

La comisión de exportadores estaba compuesta por los señores Ferrer, Carbonell, García Lloréns y Pesudo.

El asunto Serrán

El escrito presentado por el abogado del señor Serrán, señor Jiménez Asú, ha pasado al juez del distrito del Congreso.

El señor Serrán recibió ayer numerosas peticiones de periodistas para hablar con él, pero se ha negado a recibir a nadie, eludido las visitas y afirmando que no lo hará más que con su abogado defensor.

Por lo demás, se muestra muy reconocido a la prensa.

Al enterarse por ella en Bolonia de la estufa que se le atribuye, se vistió rápidamente y se dirigió al consulado de España, donde pidió que se le anulara el pasaporte para ir a cualquier nación que no fuera España.

En París habló con nuestro embajador y se puso a su disposición.

Desde esta capital puso algunos telegramas y el sábado tomó el tren con dirección a España voluntariamente, sin que nadie le obligara.

También parece que en el careo de ayer se cruzaron frases violentas que el juez tuvo que cortar.

La fórmula del duque de Baena

Según noticias de París, el señor Alba no es partidario de la sugestión que se atribuye al duque de Baena de resucitar las Cortes del 23.

Así lo ha manifestado al conde de Romanones.

De momento no cree que haya llegado la hora de asumir el poder.

Extranjero

Risk vence a Paulino Uzcudun a los puntos

Detroit.—Risk ha sido declarado vencedor a los puntos en el combate de anoche con Uzcudun.

La herencia de doña María Cristina

«Londres.—El Rey Alfonso XII ha heredado de su difunta madre la Reina María Cristina la cantidad de 260.000 libras esterlinas.

Los infantes de España, príncipe Alfonso de Borbón y Fernando de Baviera heredan cada uno la suma de 266.000 libras. Los bienes de la Reina Madre se evalúan en 800.000 libras.

Al morir no dejó hecho testamento.

Los bienes de la Reina Madre sufrieron grandes quebrantos con motivo de la guerra europea, al deshacerse los imperios de Austria y Alemania.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Alba y el Rey de España

La próxima entrevista

«A B C» en su número de hoy publica una interesante información sobre la actitud política del exministro señor Alba.

Dice el diario de la mañana que había estado ausente de la discusión sobre la probable postura política del señor Alba y añade: «El exministro liberal, por la mediación protocolaria de rigor, recibió la felicitación de nuestro soberano a raíz de la publicación de cuatro artículos suyos para la historia de España que aparecieron en la prensa.»

Poco después quedó convenida una actual entrevista del señor Alba con S. M. en la Embajada de España en París.

Digamos también que el señor Alba no ha sido citado aún con fecha fija para esa conferencia, pero parece lógico que la invitación sea a la llegada del soberano español a París y que aquel se apresure a ofrecer sus respetos a don Alfonso.

Es natural que no se trate de ocultar esa entrevista en la que el monarca quiera conocer la opinión del hombre político que ha intervenido y seguirá interviniendo en la vida pública de España.

De modo que el momento de la conversación será conocido previamente y una vez terminada aquella, el señor Alba concretará en una nota su significación y alcance.

El señor Alba se ha mostrado y se muestra reacio a terciar en la algarabía que suponen las distintas opiniones sobre el momento político actual.

Ha repudiado su desarrollo, pero de sus escritos y conversaciones con personalidades que le han visitado en París o informes verídicos recibidos, se puede trazar la realidad de la trayectoria de su pensamiento.

El señor Alba es opuesto a la convocatoria de unas Cortes constituyentes. En ello no ve ventaja alguna y en cambio sí un peligro; no el peligro incierto que algunos

deseaban, sino un peligro real efectivo y clarísimo de despertar problemas que hoy por fortuna están alejados de la conciencia colectiva.

Es conveniente con urgencia, la convocatoria de unas Cortes ordinarias.

Ahora bien; a juicio del señor Alba las elecciones habrían de celebrarse con una pureza y una sinceridad tales, que la nación tuviese la impresión firme de que se había respetado de modo absoluto su voluntad; no habría estratagemas en que los enemigos del régimen obtuvieran mayor número de actas que en anteriores Parliamentos; las habría irreparables si el país se viera de nuevo en los tiempos de los atropellos y burlas electorales.

Los monárquicos unidos obtendrían en unos comicios austeros una fuerte mayoría templada en la lucha y consciente de su poder y mandato.

En ese Parlamento, expresión verdadera de la conciencia nacional, habrían de abordarse inmediatamente la reforma de la constitución, en su eje fundamental de la limitación de poderes.

Y solo en esto, por que en la confusión de órbitas y en la intromisión de un poder de los demás, estriba el conflicto.

No cree el señor Alba que la unión simplemente de los grupos liberales monárquicos constituya en el porvenir un buen instrumento de gobierno.

No sería ni siquiera instrumento, sino una mascarada política que recordaría las pasadas, pero disminuidas.

Hay que sumar a esos elementos otros de izquierdas, pero de acentuado matiz izquierdista con amplia expresión democrática y con soluciones inteligentes y modernas, para los grandes problemas y realidades vivas que son hoy las que apremian cualquier gestión gubernante.

El plan de este Gobierno habrá

de ser radical, profundamente radical en el estudio y resolución de cuestiones que en un porvenir inmediato habrá de estructurar la vida social española.

Según nuestras noticias el señor Alba no recatara sus juicios pasados estos días y sabemos que se propone redactar inmediatamente después de la anunciada entrevista con el Rey un Manifiesto dirigido a la opinión pública.

Para las Diputaciones y Ayuntamientos

Una R. O. interesante

La «Gaceta» de hoy publica una R. O. del ministerio de la Gobernación que dice así:

«A partir de la promulgación del R. D. de 2 de Abril de 1930, las Diputaciones de régimen común que hayan acordado o acuerden contratar empréstitos y otras operaciones análogas, lo pondrán en conocimiento de los gobernadores civiles de las provincias respectivas, acompañando además de los antecedentes que juzguen necesarios, copia de la memoria, del plan financiero para llevar a cabo el empréstito, bases del mismo, contenido del cuadro de intereses, plazos de amortización del préstamo e informe del arquitecto e ingeniero cuando se trate de obras, así como certificación del acta de la sesión en que conste el acuerdo y de la liquidación de los últimos presupuestos.

Dicho acuerdo documentado en la forma expuesta, será remitido con su informe por el Gobernador civil a este Ministerio para su examen y aprobación, independientemente de la tramitación reglamentaria del presupuesto extraordinario en que figure tal empréstito sin cuyo requisito no será válida.

Una vez aprobado será enviado por este ministerio al de Hacienda a los efectos que determina el artículo 1.º del Real decreto citado por lo que respecta a la emisión y puesta en circulación del empréstito pedido y aprobado.

Desde la misma fecha los acuerdos de Diputaciones y Ayuntamientos de régimen común relativos a la enagenación de bienes y derechos patrimoniales de los mismos o Establecimientos que de ellos dependan, derechos reales, títulos, valores y objetos de reconocido mérito a que respectivamente se refiriere el número 6 del art. 108, 4.º del 115, 122 y 123 del Estatuto provincial y número 3 del art. 153 y sus concordantes del municipal, no podrán ser ejecutados sin la aprobación de este Ministerio, a cuyo efecto por las Diputaciones y Ayuntamientos interesados se solicitará aquella por conducto también del gobernador civil expresando los motivos de la enagenación y objeto y fines que se persigue con los justificantes que estimen necesarios, los que con su informe elevarán a este Ministerio para que resuelva oyendo previamente al de Hacienda a los fines del artículo 1 del R. D. de que se trata a cuyo efecto me serán remitidas las solicitudes expresadas.

En el caso de que exista discrepancia de criterio, será sometido el asunto por este ministerio a la resolución del Consejo de Ministros.

Regreso de un ministro

Esta mañana ha regresado de Granada, a donde fué con objeto de presenciar las fiestas del Corpus, el ministro de la Gobernación, acompañado de su esposa.

Plazo ampliado

Se ha dictado una disposición ampliando por un mes el plazo concedido para que los inspectores municipales de Sanidad puedan formular reclamaciones sobre inclusiones y exclusiones en el escalfón provisional que se ha formado del citado cuerpo.

El ministro del Trabajo

Telegrafian de Sevilla que esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a dicha capital el ministro del Trabajo, siendo recibido en la estación por las autoridades.

Ante el match Italia-España

Ayer salieron en hidroavión hacia Italia el delantero centro del Barcelona, Samitier y el extremo izquierdo del Español, Bosch.

Los referidos jugadores almorzaron en Marsella, llegando a Génova a media tarde donde cenaron y han pernoctado para unirse hoy

por ferrocarril, al equipo que se halla descansando en Rimini.

Como se sabe Bosch sustituye a Gorostiza, el cual se vé imposibilitado de jugar por habersele hinchado un pie.

Aunque es una merma grande la baja del «bala roja» se cree que Bosch, plétórico de facultades, podrá desempeñar bien el papel del jugador bilbaíno.

Pidiendo socorros

Una comisión de Molina de Aragón visitó esta mañana al ministro de Fomento para exponerle la angustiosa situación en que han quedado aquellos vecinos a causa de los pasados temporales, pidiendo socorros para indemnizar a los más perjudicados.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno recibió esta mañana numerosas visitas entre ellas las del vicealmirante Carranza y director de la Escuela de equitación.

Personalidades de viaje

Anoche se ausentó de Madrid por unos días el ministro de Instrucción pública.

Esta noche marchará a Granada para descansar en aquella capital el subsecretario del ministerio de Gobernación.

Visita de cortesía

El embajador de Portugal visitó esta mañana al Ministro de Economía.

De Sevilla

El Betis y el Castellón empatan

Ayer se jugó el segundo partido entre el Betis y el Castellón.

Aunque el partido terminó con un empate a dos goals el público salió del campo convencido de la superioridad del Castellón.

En la primera parte terminó con dos tantos a cero a favor del Castellón.

Como el refere viera que el Betis sufriría seria derrota si el Campión de Valencia jugaba con el ímpetu y entusiasmo del primer tiempo, empezó a barrer para casa pitando todos los avances peligrosos del Castellón.

Como un jugador del Castellón protestara de tal arbitrariedad fué expulsado del campo.

Los equiperos del Castellón, que han visitado además detenidamente la Exposición Ibero-Americana, regresan muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto en Sevilla.

Barcelona

Autorización.

El Gobernador civil ha manifestado que había concedido autorización para celebrar junta general de socios de la Liga regionalista, por tratarse de un acto social en lugar cerrado y con asistencia de un representante de la autoridad. Multa.

El gobernador civil ha impuesto una multa de 200 pesetas al periódico «El Progreso».

Para mariscos, vermouths y cerveza fresca el KIOSCO OBELISCO de Manuel Martínez

Frante al templo de la música

La curación de la DIABETES

Vino uranado «PESQU»

Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO

da fuerza y vigor, calma la sed, impide los accidentes diabéticos gangrena, antrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Mozo

Se necesita para un almacén de esta capital.

Razón en esta imprenta.

MASET

casi nuevo, con dos hanegadas de tierra, cerca del Puente de hierro, se vende.

Razón: San Félix, 3.

EL GRAN BARATO

González Chermá, 23.-CASTELLÓN

SEÑORA: Las Sedas, Mantillas, Velos, Crespones, se distinguen por su buen gusto y por su excepcional conveniencia en el nuevo Comercio de Tejidos **EL GRAN BARATO**

Crespón seda Manila gran variedad en colores, a 7 pesetas metro.
Crespón satén brillante colores y negro, el de 12 pesetas, 6'50.
Crespón seda estampado, lo más nuevo, a 6'50.
Pitas seda, estampadas, a 3'50.

Pida nuestro crespón propaganda de 6 pesetas a 3'50

Siempre «EL GRAN BARATO»

¡ya no puedo resistir más!

TOS y ASMA SON

por el día mi tormento por la noche mi suplicio

FIMOL BUSTO

descongestiona el pulmon como por encanto

Anticatarral por excelencia.

Llena los pulmones de emanaciones balsámicas como una inhalación permanente.

Frasco pequeño de prueba: 3,50 plus

Frasco grande: 5,00 plus

Frasco grande: 5,00 plus

Deportes

Fútbol

¡Dinero y dinero!
Podrán los jugadores romperse el pecho como vulgarmente se dice por esos campos de Dios; se podrán conquistar laureles eliminando a rivales, pero si el público no acude a los campos en número suficiente para cubrir gastos y haber un romancito bueno, la vida de los clubs es difícil, anémica y acaban por morir.

Y como el Castellón es uno de esos Clubs que necesita unos miles de socios y que el público acuda y llene su campo y como desgraciadamente no es así, de ahí que vaya pidiendo subvenciones. Hoy ha tenido entrada en la Diputación una bien historizada instancia exponiendo el caso a la consideración de los padres provinciales y creemos que componiendo la Corporación hombres de iniciativas, democráticos y llenos de buena voluntad, esperamos no sean tacaños en lo que se pide, máxime cuando los niños de la Casa de Beneficencia pueden practicar, bajo las órdenes del entrenador Platko, ejercicios gimnásticos.

Con buena voluntad todo puede ser.

DISCOS DE GRAN NOVEDAD

- Que se mueran las feas.
- Si vas a París papá.
- Por si las moscas
- El desfile del amor
- El Jueves Santo en Sevilla.
- La muchacha del Circo.
- La rosa del azafrán.
- La canción del día.
- El país de los tontos.
- Yo quiero ver Chicago.
- La campana rota.
- Jotas de Juan García.
- Negrita chavelona.
- Las Picaronas.
- Ay... Tomasa.
- El Romeral.
- La Meiga.
- Cállate, corazón.
- La Calesera.
- Ay, mamá.
- Lilac-Time.
- Río Rita.
- Las cariñosas.
- Sonny-Boy.
- El danubio azul.
- Montañesuca.
- Fandanguillos Angelillo.

QUE VENDE

Radio Folch

Plaza de la Paz, núm. 14
CASTELLÓN

ECOS

Municipales

Esta mañana los tenientes de alcalde señores Peláez y Campos han girado una visita de inspección a las playas de Serralvo y Pinar, en donde se ha de instalar una tercera fuente y se ha de ensanchar la última rotonda de la carretera paralela a dicha playa para facilitar el acceso de automóviles.

En la Purísima Sangre empezó a celebrarse ayer el novenario al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, Misa con Exposición de S. D. M. Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M. Estación. Trisagio, sermón y reserva.

Los sermones del Novenario y Fiestas están a cargo del Rdo. don Salvador Duart, ecónomo de Tirig y Misionero Diocesano.

Se ha disuelto el Real Patronato Eclesiástico con su Junta Delegada, para la provisión de cargos del alto Clero.

En la «Gaceta» del día 7 publica la relación de los 30 maestros que asistieron al último curso de Educación física. Entre los agraciados figura don Segundo Salvador Alda, hijo del maestro de Castellón don José Salvador.

Reciban ambos nuestra cordial felicitación.

—Se ha publicado una Real orden de Instrucción con la relación de las escuelas vacantes en 30 de Septiembre de 1929, desiertas de los cuatro primeros turnos del vigente Estatuto, y cuya provisión corresponde por el quinto turno, oposición libre.

Militares

El «Diario Oficial» de ayer publica una Real orden resolviendo que los prófugos y desertores de los reemplazos de 1923 y posteriores, a quienes se conceden los beneficios del artículo 41 del Reglamento de 28 de Octubre de 1927, deben incorporarse a filas.

—Por Real orden de 14 del actual se les concede la vuelta al servicio activo al capitán de Carabineros don Fernando Suárez Roselló y alférez de dicho cuerpo don Joaquín Varela Castro, ambos con destino al servicio civil del ministerio de Hacienda y prestando sus servicios en las Delegaciones del ramo, en Valencia y Castellón, respectivamente, quedando en la situación de disponibles forzosos.

Judiciales

Recientemente se ha publicado un Real decreto disponiendo que todos los funcionarios que con anterioridad al Real decreto de 21 de Junio de 1926 tenían derecho a desempeñar indistintamente cargos judiciales o fiscales se los reintegre en dicho derecho.

Taurinos

En Guadalajara, toreó ayer el valiente novillero Rodalito, alcanzando otro éxito.

Le fueron concedidas las dos orejas de sus respectivos novillos, siendo contratado nuevamente.

Su compañero Hidalgo, también fué ovacionado.

Sanitarios

En Catí se hallan vacantes las titulares de farmacéutico y de inspector de carnes.

En Cervera del Maestre la de Farmacia.

Comerciales

ABC comenta la nueva ley arancelaria de los Estados Unidos diciendo que el plan de Unión europea-americana, no ha servido para moderar el arrogante empuje del proteccionismo americano.

Resalta el hecho de que ya han protestado contra tal atropello 36 Gobiernos extranjeros.

Dice que un país que cierra violentamente sus mercados, no tiene derecho a recurrir a los mercados exteriores.

Industriales

Nuestro querido amigo D. Plácido Gómez, nos participa que ante el notario de esta plaza don Julio Nieto, ha conferido poderes comerciales a su hijo don Ricardo Gómez Armengol, para que se tome buena nota de su firma.

Le agradecemos la atención al veterano industrial.

LA MEJOR LÍQUIDA
LA exquisita naranjada
LA ENCONTRAREIS EN EL
KIOSCO OBELISCO
de Manuel Martínez
Frente al templeto de la música

CASTELLÓN AL DÍA

El día de hoy ha sido algo más tranquilo que el de ayer pero continúa todavía la perturbación atmosférica que tantos daños está causando en los puntos donde descargan las tormentas.

En esta provincia las comarcas más castigadas han sido las de Maestrazgo y la cuenca del Palancia.

—El Excmo. Director general de Agricultura, en uso de las facultades que le están conferidas, ha dispuesto nombrar Agente ejecutivo provincial de Pósitos de Castellón-Tarragona, a don Antonio Calvo Campos.

—Esta mañana, entre once y doce, ha entrado en el puerto el vapor francés «Lina L. B.» con cargamento de asfalto en bidones consignados a don Enrique Gimeno.

El «Lina L. B.», que desplaza 9.000 toneladas y mide 130 metros de eslora, es el buque de mayor tonelaje y dimensiones que ha fondeado hasta ahora en el interior de nuestro puerto, pues ha entrado en la dársena, quedando abarloado al muelle comercial de Levante.

La maniobra de entrada y atraque ha sido dirigida por el práctico don Antonio Bosch, quien ha sido muy felicitado por su pericia, llevándola a cabo felicitamente y sin ningún contratiempo.

—Se ha convocado a la Junta de Obras del Puerto para la elección de su vicepresidente.

—Hemos recibido unos preciosos programas comerciales de las próximas fiestas de Julio, esmeradamente impresos en los talleres del popular impresor Pedro Bastida.

—Ayer mañana tras un brillante ejercicio práctico de caña, obtuvo la nota de sobresaliente, nuestro buen amigo Amadeo Pellicer, sacando a la superficie con la justa aclamación de todos los presentes, un soberbio ejemplar de «Dentol», de cinco kilogramos de peso.

Nuestra más cordial enhorabuena al peñacor y simpáticos compañeros en la afición a los que sin regateo alguno les damos muchas muchas emociones como la aludida, forma y manera de llegar al campeonato, ya hoy la elasticidad del «score» sino en su culto máximo refinado.

Han sido denunciados:

Por infracción al vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana, Benjamin Albana de San Mateo.

Por no llevar tablilla en su carro, José Mondragón Ballester, de Esilda.

Por infracción al Reglamento de automóviles, Ramón Puig Salvador, de Cervera.

—Mediaseda artificial DOBLE IRROMPIBLE negras y todos los colores, a pesetas 1'25
Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76

—No olviden los castellonenses que van a Barcelona, que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—He recibido una hermosura de canesús para juegos interiores de alta calidad.

Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.

Tabletas CASTELLO
Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

TERCIANAS

Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradableísimo.

De venta en la Farmacia del mismo, Mayor, 5.—Castellón.

Pida siempre

Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensays el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

Eros de Sociedad

De regreso

Ha regresado de la Corte el conocido joven Manolo Segarra Ribés, querido amigo nuestro.

También de Madrid, nuestro querido amigo de Fanzara, don Antonio Furió.

Veraneando

Ha marchado a sus posesiones de Ares del Maestre, la señora doña Isabel Altava.

A la playa de Alcoceber, los señores de López Martínez (don Antonio).

A la Ciudad Jardín la familia del practicante de farmacia Juanito Bruí.

Don Fernando Gasset

Para descansar unos días, recordando la tranquilidad de espíritu que necesita, ha subido hoy a la Fuente-en-Segures, el ilustre jefe del partido republicano y muy querido amigo nuestro, don Fernando Gasset.

Le acompañan su hija doña Anita de Badones y los hijos de este doctor.

A Barcelona

Para ver aquella Exposición ha marchado hoy a la Ciudad Condal el profesor del Instituto de Tortosa, don Antonio Climent, con sus hermanos.

El Delegado de Hacienda de Valencia.

Nuestro fraternal colega La Voz Valenciana ha publicado la siguiente noticia:

«Por el Director general de Carabineros, le ha sido concedida a nuestro delegado de Hacienda don Pascual Abad, la medalla de plata del cuerpo, honrosa distinción lograda por muy pocas personas.

Con tan proclama concesión ha querido el cuerpo de Carabineros significar al ilustre señor Abad la estima y consideración en que le tiene, por sus relevantes méritos

y su gratitud por el entusiasmo y afecto que siempre mostró a la corporación.

Reciba don Pascual Abad nuestros parabienes por la alta y merecida distinción de que ha sido objeto.»

«De la del popular colega valenciano reciba también los nuestros el caballero amigo y excelente funcionario.

Peticiones de mano

Por nuestros distinguidos amigos, los señores de Bigné (don Cayetano) y para su hermano, el joven oficial de Aduanas don Miguel Martí Bellver, fué ayer pedida la mano de la bellísima y elegante señorita Marita Ferrer Ginor.

Con tal motivo entre los prometidos esposos se cruzaron valiosos recuerdos.

La fecha del matrimonial enlace ha sido fijada para mediados de Julio próximo.

Por adelantado nuestra felicitación a la enamorada pareja, así como a sus respectivas familias.

Por doña Adelaida Fuentes Sarti, viuda de don Salvador Guinot Ramos y para su hijo Salvador, ha sido pedida la mano de la señorita Lolita Gimeno Cubedo, hija del industrial de esta capital, don Tomás Gimeno Ramos.

La boda ha sido fijada para últimos del próximo mes de Septiembre.

A Teruel

Llegó de Castellón a la Ciudad de los Amantes doña Teresa Desbrand, hermana del director de aquel Instituto don Antonio Desbrand, quien ya se encuentra casi mejorado de su enfermedad.

Celebraremos el total restablecimiento de tan docto profesor y estimado paisano nuestro.

La Verbena de la Cruz Roja

La Verbena de esta institución, anunciada para anteanoche y suspendida por el mal tiempo reinante, se celebrará mañana la noche en la Pèrgola de Ribalta y empezará a las diez.

En el domicilio de doña Pepita Ruiz podrán retirarse los tickets hasta las seis de la tarde y desde esa hora en adelante en la misma Pèrgola.

Compañero valenciano

Esta tarde ha llegado a Villarreal el distinguido periodista valenciano que firma con el seudónimo de Boy las brillantes crónicas de salones en nuestro fraternal colega La Voz Valenciana.

A Toledo

Para asistir a la primera Comunión de dos de sus nietecitos, ha marchado hoy a la Imperial Ciudad, nuestro querido amigo, don Esteban Forés.

Primera Comunión

Ayer, festividad del Corpus, tomó por vez primera el Pan de los Angeles, en la Capilla del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, la moñisima niña Mercedes Dols Ten, hija de nuestro querido amigo don José Dolz.

También la ha tomado la graciosa Merujita Dolz Tonda, a la que felicitamos, como a sus padres nuestros queridos amigos los señores de Dolz (don Cristóbal).

Destino

Ha sido destinado a la Aduana de San Pedro (Murcia), el distinguido oficial de este cuerpo don Miguel Martí Bellver, quien a fines del presente mes tomará posesión de su nuevo cargo.

Novios de regreso

Se encuentra de regreso el joven matrimonio Peirats-Marmareu, al que reiteramos la enhorabuena.

Sabatina

El ejercicio de Sabatina que se celebrará mañana a las once en la Arciprestal de Santa María y Capilla de Nuestra Señora de Lidón, será en sufragio del alma de don Enrique Segarra.

Traslado de Clínica

La Clínica dental de don Juan Colón ha sido trasladada desde la calle de González Chermá, 55 a la Mayor, 22.

Pladocaa

En Santa María se han celebrado hoy las Misas anunciadas en sufragio del alma del que fué buen amigo nuestro don Jaime Cubel y de su pobre esposa, patentizando la concurrencia que no les olvidan sus familia y amistades.

Para asistir a dichas Misas han llegado de Valencia sus hermanos don Casiano y doña María, a quienes, como al resto de la familia, renovamos en este día nuestro pésame.

Diputación

Más de la última sesión.

Al repasar la información que publicamos aparte de la última sesión de la Comisión provincial hemos observado la omisión de los siguientes acuerdos:

Nombrar habilitado, a los efectos del anticipo de pagas a los funcionarios provinciales, al depositario de la Corporación.

Aprobar el concurrido celebratorio para la construcción de vallas del Despacho de Intervención y Secretaría.

Quedar enterada con satisfacción de la carta dirigida por el

señor García Guijarro a la presidencia sobre el servicio de trenes de viajeros en la línea del Norte.

Facilitar al Patronato nacional de Turismo la Película de esta provincia editada por la Diputación.

A propuesta del señor Gaa se acuerda que al elevar a la superioridad las cuentas provinciales de 1928 y no pudiendo repararlas la Corporación legalmente, se llame la atención acerca del acuerdo relativo a la concesión de 10.000 pesetas para la Casa destinada al general Primo de Rivera.

Otros asuntos de trámite.

Acuerdos cumplimentados.
En todos los Negociados se ha trabajado hoy de firma para cumplir los acuerdos adoptados en las últimas sesiones, a pesar de lo extraordinario del número de asuntos.

La cerca del Hospital.

Hoy han empezado las obras de la nueva cerca del Hospital.

Conferencia.

Al mediodía han conferenciado extensamente el Presidente de la Diputación y el director del Hospital señor Vives.

El Colegio de Secretarios.

Hoy se han reunido en la Diputación los secretarios de la Junta del Colegio provincial y al terminar la sesión de la mañana han saludado al Presidente, agradeciéndole sus atenciones.

Invitación.

El Presidente de la Diputación de Alicante ha invitado al de Castellón a la fiesta de Les fogueres, queriendo aprovechar esta solemnidad para afirmar la unión de las tres provincias del Reino valenciano.

Galón Goya

PARA HOY

A las 9'30. En la terraza

Programa kilométrico

La divertida comedia que

lleva por título

Amor por amor

Mary Astor-Lloyd Hughes

La superproducción Mé-

tro, titulada

Lo que toda mujer quiere

Norma Shearer-Lew Cody

Las fiestas de Julio

Nos ha dicho esta mañana el señor Vivas, presidente de la Comisión de Fiestas, que el plazo de inscripción de las bandas de música para tomar parte en el Certamen Musical terminará el día 25 del corriente.

Ha añadido que dadas las bandas inscritas y el entusiasmo que ha despertado el Certamen constituirá un éxito rotundo, tanto en lo artístico como en lo económico pues tiene noticias de que acompañando a las bandas llegará un gran contingente de los pueblos respectivos.

Coso blanco y rosa.
Otro de los festivales de Julio que obtendrá gran esplendor será el Coso blanco y rosa. Todos los días se están presentando en el Municipio bocetos de carrozas por parte de Sociedades, peñas y particulares, que son un derroche de buen gusto.

Boletín

DEL Ateneo de Castellón

La sesión de ayer.

Para preparar la próxima junta general ordinaria se reunió ayer el Consejo directivo del Ateneo.

Además se acordó interesar del insigne escultor Adsuara, que concurre al acto de descubrir la lámpara conmemorativa que se ha de colocar en la casa donde nació.

El Presidente anunció que a últimos del presente mes o primeros de Julio, el Inspector provincial de Sanidad doctor Such, dará una interesante conferencia en el Ateneo sobre *El abastecimiento de aguas a Castellón y sus disponibilidades.*

La primera autoridad sanitaria de la provincia acompañará la conferencia de proyecciones para poner el estudio hecho de ese gran problema de Castellón más al alcance de todos.

En la Comisaría de Policía

Por la policía ha sido detenido Ignacio Chulet Rodríguez, el cual con un cuchillo de grandes dimensiones, intentó agredir a Vicente Alzára, habiéndosele ocupado dicha arma.

Seguando la policía las gestio-

nes para la detención del autor del robo cometido la noche del 20 al 21 de Mayo, en la fábrica de don Manuel Porcar, ha logrado detener al «espadiasta» Joaquín Abella Giner (s) Maera, el cual después de cometido el hecho, y tener noticia de que se le buscaba, marchó a Barcelona, habiendo regresado a ésta hace ocho días.

Nuestra felicitación a la policía, tan acertadamente dirigida por el activo comisario señor Alix.

En la masía de doña Dolores Enrich Comía, que posee en la partida de «Benadresa», a cinco kilómetros de esta capital, penetraron los «cacos» el 18 del actual, por la noche, no habiéndose llevado ningún objeto ni prenda de los muchos que allí existen, entre ellos, los ornamentos religiosos de la Capilla u Oratorio, pero en cambio se dejaron los amigos de lo ajeno, los útiles que emplearon para violentar las puertas, un revólver de grandes dimensiones y una caja de cápsulas para el mismo.

En la Audiencia

Causa por lesiones

Hoy se ha visto en la Audiencia la causa por lesiones seguida contra Miguel Salom Jovani, procedente del juzgado de San Mateo.

Han actuado de abogados los señores don Luis Fabra y don Juan Aragonés, defensor y acusador privado respectivamente, y procuradores los señores don José M. Adell y don Luis Serrano.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de 22'50 pesetas por acción, equivalente al 5 por 100 del capital desembolsado, que percibirán los señores accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 1.º de Julio próximo en las Oficinas centrales de este Banco y en las de sus Sucursales de Albacete, Alcañal, Alcañiz, Alcega, Alcoy, Alicante, Almedralejo, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Avila, Azuaga, Badojos, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Caba, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calamocha, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Cazalla de la Sierra, Ciudad Real, Córdoba, Coria, Cortegana, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ercija, Ejea de los Caballeros, El Ferrol, Elda, Estella, Figueras, Gandía, Gerona, Granada, Guadalupe, Guadix, Haro, Huelva, Huesca, Jaca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Coruña, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lora del Río, Lorcá, Lugo, Mahón, Málaga, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Mosforte, Montilla, Morón de la Frontera, Motril, Mula, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Puerto Santa María, Reinos, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Segovia, Sevilla, Soría, Talavera, Talavera de la Reina, Tarazona, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valverde del Camino, Valladolid, Vélez Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía de Arca, Villarreal, Villena, Vitoria, Vivero, Zafra, Zaragoza y en los siguientes establecimientos: en el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano Americano), San Sebastián; en el Banco Herrero en Oviedo y en el Banco de Gijón en Gijón.

Madrid, 16 de Junio de 1930.—El Consejero-Secretario General, RAMON A. VALDES.

Para los veraneantes

Nuestro querido amigo el inteligente instalador electricista don Antonio Vila, participa a sus clientes y público en general, haber recibido una partida de los tan renombrados aparatos «Petromax», de alumbrado por incandescencia de petróleo, que tan buenos resultados dan, y que se hacen insustituibles en aquellos masets, donde no hay luz eléctrica.

Con estas lámparas se obtiene el más potente y económico de los alumbrados, construyéndose desde 200 a 6.000 bujías, de acuerdo con el número de Mijas, n.º 77. Castellón.

Alcoceber

Se alquila casa frente al mar, cinco dormitorios, amueblada, agua y lavadero.

Detalles en la Administración de este periódico.

Sucesos del día

ALMENARA

Pruebas indudables de su valor está dando el inmenso ejército de camiones **Unic** en todos sus largos servicios y transportes

E. DAVALOS MASIP. - CASTELLÓN - G. CHERMA, 60

Eros de Lucena del Cid

Farla del Rollo.

Con animación inusitada y tiempo primaveral a ratos, lloviendo otros y amenazando los más, ha transcurrido este año los días de la tradicional feria del «rollo» en la plaza de España, artísticamente adornada por un sin número de casetas, toldos, toldillos, puestos y demás artefactos, en los que se vendía de todo, abundando el turismo y exhuberancia en dulces el fabricante de esta villa y teniente de alcalde don Bernardo Ribes Aparici. Y allá en la Media Luna, el aristocrático paseo lucenense, se apretujaba el gentío pugando por dar vueltas y vueltas en el «carrousel» de bicicletas que sin cesar redaba y rodaba al compás de la música para encanto de chicos y mayores... muy mayores.

Los habitantes simpáticos de las masías y las «masoveras» gusapas y templadas, trajeadas de seda, han permanecido en Lucena, recibiendo en la puerta de la iglesia el clásico «rollo» en recuerdo de pasadas penurias de la heroica villa, pues según cuenta la historia, esta festividad y este regalo con que los claverios de la fiesta obsequian a las autoridades y al pueblo se debe a que cierto año, que se pierde en la noche de los tiempos, las cosechas no rindieron fruto por haberlas agostado un horrible padrisco y hubo de auxiliarse a los moradores, para no morir de hambre, con un sabroso «rollo». Esto de sabroso es un decir... en la actualidad.

Y no solo los habitantes de Lucena hicieron acto de presencia por estas pintureras alturas a recibir el «rollo» y de ambular por la plaza y calles limpias, alegres, anchas y soleadas, sino que de la capital y para pasar unos momentos, vimos personalidades de la política y del foro, comerciantes, industriales, agricultores, cuyos nombres escapan a la imaginación del cronista y harían esta crónica interminable.

Saludamos galantemente a la distinguida y elegante señora doña Leocadia de Segrelles, esposa del limo. señor Fiscal de S. M. quedado encantados ambos de las bellezas de esta tierra en el corto espacio de tiempo que pasaron acompañados de la familia e hijos de don Saturnino Lizondo y de la esposa del secretario de la Corporación doña Dolores de Quirós. Per la noche la banda de música «La Palestrina» de esta villa, que cada día cumple mejor su cometido progresando de una manera admirable, amenizó el real de la feria. Duró la animación hasta altas horas de la madrugada.

También un planillo de manubrio lanzó día y noche sus notas estridentes y las pianolas de los Casinos no cesaron de tocar. Como se ve Lucena del Cid, alegre y confiada en esta época del año, espera con verdadero placer y recibe a los visitantes y forasteros que le dan prestancia y realce, al mucho que la villa encierra.

En el banco de Valencia.

Para hacer entrega de una libreta de 50 pesetas a la recién nacida Vicentita Bartoll Gellida, hija legítima de Vicente y Genoveva y cumplimentar así el acuerdo de la dirección del Banco, ofrecido en el solemne acto de la inauguración, se reunieron en las oficinas de dicha entidad galantemente invitados por el Director de esta Sucursal don Vicente Balaguer Abellán, todas las autoridades de la villa y el fiscal de S. M. don Francisco de A. Segrelles Níguez, asistieron el juez de primera instancia e instrucción don José Gimeno Oñcia, alcalde-presidente don Teófilo Puerto Montías con el secretario-letrado del Ayuntamiento don Enrique Mor d'Ivernois, juez municipal don Joaquín Montolio, cura párroco don Fernando Vicente. El director de la Sucursal de Alcora don Francisco Fusté y el empleado del Banco de Castellón don Alejandro Jarque. Se descorchó champagne y se brindó por la recién nacida y agasajada, que presenció el acto con sus padres y por la prosperidad del Banco.

Débiles Elixir Gallol

que da Vida y Juventud

La calle de la Santísima Trinidad.

Al igual que la de San Antonio, también esta calle que hoy se llama de Adzaveta y antes de la Calzada, ha conmemorado su fiesta anual, adornándola espléndidamente, disparando tracas y cohetes. Hubo procesión suntuosa, músicas, serenatas, baile público y farolillo a la veneciana, sin olvidar las valencianísimas «albases»; felicitamos al clariviro don Leocadio Chornet.

Dn Antonio Rodríguez Bellver.

Los rumores circulaos días pasados sobre su marcha a Forcall se han desvanecido y tan probo y simpático funcionario de Correos, no abandonará la Jefatura de esta Administración. Hubiera sido una injusticia. El cronista, con quien le une sincera y antigua amistad, felicita al amigo Antonio y como toda la villa se complace de su permanencia en ésta y en testimoniarle su afecto, felicitación que hace extensiva a su distinguida esposa e hijos.

Libros, revistas y periódicos

«La Samana Gráfica»

Sumario del número 205 que acaba de ponerse a la venta.

Dos páginas centrales de la coronación del Cristo de la fé de la calle de Sagunto. La peregrinación valenciana a Lourdes, el centenario del romanticismo en Barcelona, la fiesta de La Señera organizada por el Ateneo Regional, las fiestas de moros y cristianos en Biar, la excursión a Morella de Lo Rat Penat, los últimos estrenos teatrales en Madrid, informaciones de Madrid, Barcelona, Córdoba Castellón y otras capitales. Una bellísima portada de Barreira «Flor de Pasión» y las acostumbradas secciones de cine, ajedrez, moda, deportes, etc. etc. completa este número que contiene la novela «El Hijo de la Noche» y el cupón para los regalos.

De venta en todos los kioscos al precio de 30 céntimos.

Frutografía

El número 10 de la interesante revista Frutografía publica informaciones muy completas acerca de la riqueza agrícola destinada a la exportación de la Región Valenciana.

En relación con la naranja, contiene estudios muy completos acerca de la ordenación naranjera.

Respecto del vino, publica noticias y comentarios muy sugestivos acerca de lo actuado por los viticultores.

Insere además numerosas estadísticas y gráficos que avaloran grandemente esta publicación, que debe ser conocida de cuantos sienten el noble estímulo de acrecentar la gran riqueza agrícola de nuestra región.

«Lope de Vega»

Con la publicación de un nuevo tomo de comedias de Lope de Vega acaba de enriquecer la Editorial Prometeo, de Valencia, su biblioteca de clásicos, selecta cuidada y al alcance de todos por su precio económico.

Son estas tres comedias las tituladas «El castigo sin venganza», «La moza de cántaro» y «Los locos de Valencia», de las más admirables de cuantas escribió el Fénix de los ingenios.

Edtadas primorosamente, forman un hermoso volumen, que se vende al precio de dos pesetas en todas las librerías y en la Editorial Fomento, Apartado 130, Valencia.

«Gran Proyector»

Como suplemento mensual del gran semanario «Proyector» ha empezado a publicarse la revista que encabeza estas líneas. Es realmente un magazine de lujo que honra a la Prensa española, sobre

todo cultivando el género detectivesco en una forma original y sugestiva que a pesar de haber alcanzado extraordinaria popularidad en las naciones extranjeras era completamente desconocida en España.

Destacan principalmente en este primer número las narraciones tituladas «Ojos Muertos», «El camarerero millonario», «Robo y falsificación», «El cuarto de las sombras olvidadas», «El enigma de la ley del talión», y «Los ratas de los pantanos», que tienen por cierto un fuerte vigor realista y una espléndida ilustración documental como nunca se había conseguido en este difícilísimo género detectivesco.

«Bibliografía»

Las denuncias y querrelas delictivas, Apuntes acerca de la mentira como delito, por Carlos Taboada Tandidor. Un volumen en 8.º de 198 páginas. 1930. Editorial Reus, S. A. Preciados, 1 y 6. Apartado 12.250 Madrid.— 4 pesetas en provincias.

Ofrece esta monografía un interesante estudio filosófico-jurídico sobre esta clase de delitos, estudiados por el autor desde el punto de vista histórico, a través de las legislaciones de los pueblos antiguos, hasta llegar a ofrecernos los resultados de las modernas teorías. Dedicada capítulos especiales a la denuncia y delación; la calumnia y el falso testimonio; garantía del orden procesal; las costas; la colisión y la composición; la prescripción, y las denuncias y declaraciones de los locos. Tan interesante aportación al estudio de este problema, ha sido cariñosamente editada en este esmerado libro.

Hotel y Chalets «La Castellana»

Fuente En - Segures (Benasal) JUNTO AL MANANTIAL

Montados con arreglo a toda exigencia del confort.— Habitaciones espaciaosas con luz solar, eléctrica y agua corriente.— Cuarto de baño.— Wáter.— Gran salón comedor y recreo con superba pianola.— Sala de lectura y escritorio.— Cocina a cargo de reputado jefe cocinero.— Esmeradísimo servicio de café restaurant por expertos camareros y cafetera «Pavonia».

Pensión completa, incluido desayuno y vino, 12 pesetas Para paellas y cubiertos se ruega el aviso oportuno.— Precios módicos Se sirve también a régimen y precios convencionales

Cómodo Garage — Chalets para familias con perfecta dotación Magníficas terrazas

Paraje delicioso situado a 950 metros sobre el nivel del mar Servicio diario de autobús desde Castellón, Alcala de Chivert y Benicarló, combinado con todos los trenes.— Telégrafo, teléfono y correos Dirijirse a Hijo de Francisco Roig, Mayor, 17, Benasal o al Hotel.

Aguas minero-medicinales y de mesa Uaicas en su clase. Combatén eficazmente las afecciones del riñón, vejiga, estómago e intestinos. Proclamadas sin igual para la curación absoluta de la Diatesis úrica, en sus variadas manifestaciones de cálculos (mal de piedra) gota, reumatismo, etc., etc.

Casas donde se expenden estas maravillosas aguas: CASTELLÓN, Farmacia Castelló, Plaza del Rey Don Jaime. BURRIANA, Pascual Carbonell, Peluquería. VALL DE UXÓ: Julio Navarro, Comercio.

FIESTAS de JULIO

Después de algunos años sin ellas, y habiendo de celebrarse nuevamente estas típicas fiestas, siendo ello motivo para engalanarse las castizas muchachas castellonenses, la

Casa Folch

ha hecho un viaje extraordinario a Barcelona para adquirir las últimas NOVEDADES en pañería y artículos de alta fantasía en sedería y estampados

No haga sus compras sin antes visitar esta casa SALDO 500 cojines raso seda fantasía, de 9 pesetas a 4 González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

Peluqueros

Se vende un sillón americano legítimo «KOKEN», un estante niquelado con cristales, cuarto de baño completo y varios utensilios de Peluquería. Razón: Pi y Margall, 13.

Vendo dos camiones

En muy buen estado de 3 1/2 toneladas, a buen precio, dirigirse a R. Bayloc, Apodaca, 4.—TARRAGONA.

Traspaso

un importante Salón de billares. Razón en esta Administración.

Se alquila

FÁBRICA DE AZULEJOS Razón, Ruiz Zorrilla, 25-Castellón

Se alquila

local propio para almacén, bien situado. Razón Garage Castellón, Herrero, 23. En general, de 10 a 12.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE Casa Nelo

Don Juan Colón Ríos

DENTISTA

Ofrece a usted su Clínica Dental y nuevo domicilio en la calle Mayor, 22

Manos expertas

le aseguran una reparación inmejorable

Mecánicos competentes

garantizan los más difíciles trabajos en su coche

Garage Castellón

Une a estas cualidades

UN SERVICIO PERFECTO

en todos sus departamentos

Recambios y accesorios

Taller de mecánica

Departamento de vulcanizados

Gabinete eléctrico

CASTELLÓN-Peris y Varella-Herrero, 23



La batería Tudor que siempre fué buena es ahora además barata

Consultad precios en GARAGE CASTELLÓN. :::: Herrero, 23

Coches RENAULT Camiones

Modelos 1930 :: Radiador delante

Gran stock en coches de ocasión procedentes de cambios y antiguas representaciones

Eseex turismo, 5 plazas, 6 cilindros (nuevos, sin matricular)	6.000'00 pesetas
Studebaker Standard Duplex, 6 cilindros, 5 plazas (nuevos, sin matricular)	10.000'00 »
Charron Ltd., turismo 4 plazas, 4 cilindros (nuevos, sin matricular)	3.500'00 »
Charron Ltd., id. » » » id. CS.—1479.	2.000'00 »
Oldsmobile id. 5/7 » 6 id.	3.500'00 »
Fiat id. id. » 4 id. (modelo 505)	3.500'00 »
Ford camioneta 1.000 kgs.	850'00 »
Renault Cond. Interior, 5 plazas.	2.500'00 »
Renault camioneta 1.000 kgs. con toldo	2.250'00 »
Renault turismo 4/5 plazas » 4 id.	3.000'00 »
Renault Cond. Interior 5/7 plazas (carrocería de cuero).	4.000'00 »
Ford turismo 2 plazas	1.000'00 »
Ford Sedan 4 puertas	1.000'00 »
Ford camioneta neumáticos 32 x 6 detrás, toldo, arranque eléctrico y dos ruedas recambio	3.000'00 »
Opel turismo 3/4 plazas, 7 H. P.	1.800'00 »
Fiat id. 4 id. 8 H. P. modelo 509	3.000'00 »
Peugeot » id.	2.000'00 »

Aprovechen la ocasión para este verano Todo el mundo puede poseer un coche Agencia RENAULT de F. Gasset Bellver-Falcó, 7 y Herrero, 10